中共山东财经大学委员会

"不忘初心、牢记使命"主题教育工作简报

(第15期)

壳委宣传部编

2019年10月29日

山东财经大学主题教育调研成果交流会举行

10月25日上午,校党委理论学习中心组"不忘初心、牢记使命"主题教育调研成果交流会在燕山校区举行。省委第十巡回指导组组长王桂鹏、副组长张志刚到会指导。校党委书记王邵军主持会议。

交流会上,校领导班子成员对照主题教育总要求和目标任务,结合分管工作,围绕学校高质量发展、五大平台建设、开展党员分类管理和建立党员考核评价体系、加强少数民族学生教育培养、提升学校研究生教育和学科建设水平、推动学校一流本科教育和提升学校本科人才培养质量、深化放管服改革、整治学校安全风险隐患等,交流各自调研开展情况,分析调研发现的问题,提出整改措施和建议。

王邵军在总结时指出,开展调查研究是贯穿本次主题教育全过程的重要内容,是推动学校工作的重要渠道和方法,是主题教

育取得实效的重要保证。接下来,关键要在整改落实、成果转化上狠下功夫,带动推进主题教育各项工作落到实处。一要切实推动主题教育走深走实。坚持四个"贯穿始终",坚决做到"四个到位",确保主题教育取得扎实成效。二要坚决整改调研发现的问题。确保件件有着落,事事见成效,让广大党员干部真正感受到主题教育带来的新变化、新成效。三要着力抓好调研成果转化。要用好调研成果,增强解决问题、科学决策的针对性,切实把调查研究转化为提升工作能力和水平的过程,把调研成果转化为推动学校高质量内涵发展的思路和举措。

王桂鹏在点评时表示,山东财经大学此次调研成果交流准备充分,从发言情况来看,情况掌握的全、问题找的准、原因分析的透、措施落的实,从中可以看到,校领导班子争创双一流的事业感、责任感、危机感。同志们政治站位高,对习近平总书记关于高等教育内涵发展的论述学得深入,深刻理解和把握了办社会主义一流大学、落实立德树人根本任务、培养社会主义建设者和接班人的目标和使命。他强调,要继续强化理论学习、深刻检视问题、抓好整改落实,把前期学习、调研成果转化为统一思想、凝聚共识的强大动力,围绕学校"1234"总体发展思路,推动内涵式发展持续用力。

省委第十巡回指导组成员于在水、何蕾,学校党委理论学习中心组成员等参加会议。

"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,校党委第一时

间制定了调研工作方案,班子成员在认真学习习近平总书记关于教育重要论述的基础上,结合学校发展实际,分成了 10 个调研组,带头深入教学科研一线开展了调研,共召开师生座谈会 68 场次,参加座谈面谈的师生 900 余人次,形成了 52 条意见建议。

校领导为保险学院、体育学院学生上党课

10月24日下午,学校党委委员、纪委书记、山东省监察委员会驻山东财经大学监察专员姜波以"让'初心和使命'成为青年人第一粒扣子"为主题,在舜耕校区为保险学院、体育学院150多名学生党员、党员发展对象、入党积极分子上了一堂生动的党课。

姜波阐释了初心的内涵,"幼儿养性,童蒙养正,少年得志,成人养德",初心就是在人生的起点所许下的梦想,是一生渴望抵达的目标。新时代青年学生党员的初心就是"全心全意为人民服务"。

谈到青年学生的初心和使命时,他强调,"让初心与使命成为青年人生中的第一粒扣子",青年人要自觉做到"爱祖国、忠诚于党、感恩先烈",要修好党史、国史这门必修课,正确认识党情、国情,传承红色基因、传播红色文化,传承和发扬中华优秀传统文化,从中汲取营养、获得力量,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。青年一代要将个人命运与国家命

运相联系,要将自己的梦想融入中国梦,为实现中华民族伟大复兴而接力奋斗。

在互动环节,姜波结合自身实际和感悟,耐心细致地回答了 同学们的提问,勉励广大青年学生学会学习、重视友谊、拥有健康,用思想走路、用能力与人品生存。

金融学院召开"不忘初心、牢记使命" 主题教育调研工作汇报会

10月25日,金融学院在舜耕校区召开"不忘初心、牢记使命"主题教育调研交流汇报会。学校第二巡回指导组,党委教师工作部部长刘旻航、校纪委办公室主任高磊、校纪委监察处王丽娜莅临指导。学院领导班子及部分支部书记、教师党员与会。

会上,学院党委书记吴红文就近期学院"不忘初心、牢记使命"主题教育工作开展情况及调研情况进行汇报。他说,学院高度重视主题教育调研工作,按照分工,分层次、多渠道、跨平台开展了实际调研工作,做到"全员、全过程、全方位",在调研中倾听师生意见和建议,以问题为导向制定整改措施,切实发挥调研作用,将主题教育工作落到实处。

刘旻航对金融学院主题调研工作给予充分肯定,认为金融学院党委班子高度重视调研工作,坚持问题导向,广泛开展调研, 情况掌握比较充实,问题梳理清晰,工作扎实有效,调研成果丰 富特色鲜明。刘旻航传达了学校主题教育工作要求。一要坚持主题教育在路上,要一以贯之抓调研,要将调查研究作为日常工作的一种常态,真正做到听实话、摸实情、出实招、办实事。二要坚持踏石有印,抓铁有痕,发现问题要有整改、有措施、有规划。三要坚持趁热打铁,要持续抓好学习教育工作的基础上,继续认真开展好专题研讨,班子成员和党支部书记要认真开展专题党课教育,认真检视自身存在的差距和不足,认真组织领导班子民主生活会。

吴红文指出,学院将按照学校党委要求继续深化开展主题教育工作,不断积累经验总结工作,以问题为导向,以追求教育实效性为目标,不断推进主题教育工作迈上新的台阶。